Порядок выполнения курсовой работы
1. Определить объём водопотребления:
До внедрения проекта:


 – норма водопотребления, м3/т (исходные данные)
 – объём производства продукции, тыс.т/год (исходные данные) 
После внедрения проекта:

K1 – коэффициент снижения водопотребления
K1=1- B1/100
B1 – снижение водопотребления в % (исходные данные)
2. Определить объем сточных вод: 
- до внедрения проекта       

где Кc - доля сброса сточных вод от объема водопотребления (исходные данные); 
- после внедрения проекта

 где К2 - коэффициент, учитывающий снижение объема сточных вод.                                                  
K2=1-В2/100,
 где  В2 - снижение объема сточных вод  водоотведения в % (исходные данные)
3. Определить плату за свежую воду:
До внедрения проекта:

tB – тариф на воду коп/м3
после внедрения:


4. Определить дополнительный доход предприятия в результате снижения водопотребления

5. Определить приведенную массу годового сброса загрязняющих веществ со сточными водами (М).
Расчёт приведенной массы годового сброса загрязнений со сточными водами
	Состав загрязнений с сточных водах
	До внедрения проекта =
млн. м3/год
	После внедрения проекта =
млн. м3/год
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Концентрацию загрязняющих веществ в сточных водах до внедрения проекта принять по исходным данным табл.1, после внедрения проекта принять согласно степени очистки.
Сi2=Ci1(1-C0/100), C0 – степень очистки, %.

6. Определить дополнительный доход предприятия в результате утилизации ценных компонентов из сточных вод ΔДув на основе заданного процента использования извлеченных веществ и дохода от утилизации одной тонны.                   
ΔДув =Ʃ (mi1 – mi2) · · Цв , 
где  - коэффициент использования извлеченных веществ из сточных вод на предприятии (по исходным данным);        
Цв – цена реализации 1 тонны утилизированных ценных компонентов или дополнительный доход  предприятия от использования 1 т извлеченных из сточных вод  веществ, руб. (исходные данные)  
7. Определить величину экономического ущерба и предотвращаемого ущерба от загрязнения водоема по формулам:
Ув = ɤМ,                                          
 
γ=400 руб./усл. т (цена 1984г.) – удельный ущерб 
M – приведенная масса годового сброса в усл. т.   
М=mA
A – показатель относительной опасности сброса  загрязняющего вещества в водоём                                                                       
8.Определить экономический результат строительства очистных сооружений:            
9. Применить к полученному результату коэффициент пересчёта в текущие цены. К=110
10.Капиталовложения в реализацию природоохранных мероприятий определяется как сумма затрат на производство СМР, на приобретение и монтаж оборудования, на проведение проектно-изыскательских работ и прочих затрат.
КВ= Ссмр+Соб+См.об.+Спир+Спроч
Ссмр и Соб приведены в исходных данных.
См.об – 15% от стоимости оборудования
Спир – 10% от стоимости СМР
Спроч – 15% от стоимости СМР и оборудования 
11.Определение продолжительности расчётного периода.
Т=Тпир+Тсмр+Тм.об.+Тсл.об.
Тпир=1 год
Тсмр=2 года
Тм.об.=1 год
Тсл.об.=8 лет
Распределение капитальных вложений по годам реализации проекта
	Затраты
	1год
	2год
	3год
	4год

	Проектно-изыскательские работы
	+
	-
	-
	-

	Строительно-монтажные работы
	-
	+
	+
	-

	Монтаж оборудования, стоимость оборудования
	-
	-
	-
	+

	Прочие затраты
	-
	-
	-
	+



Стоимость СМР распределяется поровну между 2-м и 3-м годами реализации проекта.
12. Расчёт эффекта и эффективности.
Ввод природоохранных объектов осуществляется на 5-м шаге реализации проекта. Величина текущих затрат и результата осуществления природоохранных мероприятий не меняется и, следовательно, неизменна на каждом шаге расчётного периода.
	Показатели
	Расчётный период

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	
	
	Т

	Результат природоохранных мероприятий, Рt
	
	
	
	
	+
	+
	+
	+
	+

	Капитальные вложения в строительство, т.р. 
	+
	+
	+
	+
	
	
	
	
	

	Текущие затраты
	
	
	
	
	+
	+
	+
	+
	+

	Затраты на реализацию проекта Зt=КВt+Сt
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+

	Эффект Рt-Зt
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+

	Коэффициент дисконтирования 1/(1+Е)t
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+

	Приведенный эффект (Рt-Зt)* 1/(1+Е)t
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+

	Интегральный эффект (приведенный эффект нарастающим итогом)

	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+

	Приведенные инвестиции
КВ*1/(1+Е)t
	+
	+
	+
	+
	
	
	
	
	

	Инвестиции нарастающим итогом

	+
	+
	+
	+
	
	
	
	
	

	Дисконтированный денежный поток от операционной деятельности:

	
	
	
	
	+
	+
	+
	+
	+

	Индекс эффективности инвестиций, Ии

	
	
	
	
	
	
	
	
	+

	Индекс эффективности затрат Из

	
	
	
	
	
	
	
	
	+

	Внутренняя норма доходности (ВНД).
	
	
	
	
	
	
	
	
	



Е=10%.
Заполнить таблицу, определить интегральный эффект (ЧДД), индекс эффективности инвестиций и затрат. Построить график интегрального эффекта, определить срок окупаемости и сделать вывод о целесообразности реализации проекта.
